

ZAVRŠNO IZVJEŠĆE O IZVRŠENIM PROGRAMIMA ZA 2019. GODINU

Arhivska djelatnost	<p>2. Uključenost korisnika i javnosti, 2.3. Znanstveno-istraživačka djelatnost, 4. Podrška razvoju arhivske službe u RH, 4.1. Matični poslovi javne arhivske službe u RH, 4.3. Povećanje stručnih kompetencija i dijeljenje znanja</p>	<p>Simpozij o očuvanju fotografske baštine bio bi izravan nastavak suradnje iz 2019., kada je u Hrvatskom državnom arhivu održana škola za zaštitu fotografskog gradiva u suradnji s Getty Conservation Institute iz Los Angeles (Fundamentals & Advanced Photograph Conservation). Realizirao bi se u suradnji s Nara Ina Document Conservation Center (NEDCC) u Andersonu – SAD, samostalnim laboratorijem specijaliziranim uključivo za zaštitu i očuvanje zbirki na fotografijama i papiru. Programom će biti obuhvaćeni polaznici (konseruatori/restoratori, arhivi, kustosi) iz osamdeset zemalja – Hrvatske, Češke, Slovačke, Mađarske, Bugarske, Slovenije, Poljske, Rumunjske, Rusije te SAD-a. Međusobno razmjenjivani i na druge načine promjena iskustva omogućuje iz polaznicima i njihovim institucijama rješavanje pedesetak preventivne zaštite, konzervacije i restauracije fotografija kao i uređenja odgovarajućih prostora za njihovu pohranu kako bi se sačuvala i zaštitile od propadanja.</p>	1.1.2019-31.12.2019.	15.000,00	0,00	0,00	15.000,00	15.000,00	<p>1. Uredski materijal za sudionike (biježnice, otkovke) – 1.256,00 kn (konto 3221) 2. Naknada za prijevoz/izdatka na engleskom jeziku – 2.034,00 kn (konto 3237) 3. Tisak knjižice sažetaka – 4.210,00 kn – konto 3239) 4. Troškovi organizacije simpozija (representacija) – 7.500,00 kn (konto 3293) Ukupno (1. – 4.): 15.000,00 kn</p>	<p>Od 22. do 24. svibnja u HDA je održan međunarodni simpozij o zaštiti fotografske baštine s nazivom: CAPTURING THE PAST: A Symposium on Photograph Conservation. Riječ je o trećem međunarodnom simpoziju o profesionalnom razvoju i očuvanju fotografija u istočnoj i srednjoj Europi. Na simpoziju je sudjelovalo 98 sudionika iz zemalja Srednje i Istočne Europe i šire, uključujući Hrvatsku, Poljsku, Slovačku, Sloveniju, Sjevernu Makedoniju, Češku, Mađarsku, Rusiju, Bugarsku, Latviju, Španjolsku, Italiju i Tursku. Program simpozija nastojao je stvoriti snažniju usko profesionalnu mrežu unutar regije te omogućiti sudionicima nastavak razmjene vještina i stručnosti u očuvanju fotografija. Za cilj je imao unapređenje djelatnosti na području očuvanja fotografske baštine te poticanja jačanja postojećih profesionalnih odnosa i stvaranja novih. Prvog dana simpozija bili su predviđeni NECC-a održali su izlaganja o svom iskustvu kao konzervatora fotografskog gradiva, mogućnostima i izazovima s kojima se suočavaju kroz svakodnevnu praksu u ustanovama u kojima rade dajući uvid u doprinos u očuvanju fotografskog gradiva u njihovim zemljama. Drugi dan uključio je prezentacije stručnjaka iz regije. Dvadeset i osam izlagača tijekom dva je dana izložilo iskustva i znanja u vezi očuvanja fotografskog materijala u Srednjoj i Istočnoj Europi, kao i novim dostignućima u području očuvanja fotografije. Treći dan simpozija pružio je daljnju suradnju među sudionicima u vidu međusobne komunikacije prilikom obilaska spremišta fotografija unutar HDA i razgovora s kolegama koji brinu o fotografskom gradivu u Hrvatskom povijesnom muzeju. Prvog dana simpozija organiziran je posjet fotografskom studiju Miroslava Arbutine u Sisku. Arbutina je fotograf koji se bavio iradom povijesnih fotografskih procesa, a s obzirom da je simpozij usmjeren prema očuvanju zaštićene fotografske baštine, bila je izuzetna prilika upoznati međunarodne kolege sa takvom vrstom irade fotografija. Ujedno taj fotograf jedini u Hrvatskoj ima osnovan Centar za stare fotografske procese. Simpozij je bio važan korak u stjecanju novih iskustva, te prilika za jačanje postojećih profesionalnih odnosa i stvaranje novih (poticanje rasta mreže stručnjaka). Suradnja među stručnjacima i ostvarenje simpozija bila je značajna za stručno obrazovanje, stjecanje novih znanja i vještina od kojih će, njihovim prenošenjem drugim stručnjacima, Hrvatski državni arhiv imati višestruke koristi.</p>
Investicijska potpora	<p>3. Dugoročno očuvanje radovi na objektu HDA za saopštaj arhivskog gradiva u Kerestincu</p>	<p>Rad nedostataka odgovarajućeg spremnog prostora za javni arhivsko gradivo koje je prema zakonskoj obvezi dužan preuzeti, HDA je u prethodnom razdoblju pristupio uređenju jednog objekta bivše vojne „Jedevici Posavski“ u Kerestincu. Uredjenjem tog objekta osigurao će se prostor za smještaj oko 10.000/m² gradiva. Za rekonstrukciju tog objekta pripremljena je potrebna projektna dokumentacija i istodnevno dozvola nadležnog tijela gradnje. U drugoj polovici 2018. godine bit će provedeni otvoreni postupci nabave radi sklapanja okvirnih sporazuma na dvije godine za izvođenje građevinsko-inžinjerstvenih radova na tom objektu i njegovo opremanje arhivskim regalima. Da bi se prostor mogao koristiti za smještaj gradiva, potrebno je izvesti građevinsko-inžinjerstvene radove te ga opremiti odgovarajućim pokretnim regalima.</p>	1.1.2019-31.12.2019.	8.767.332,34	5.859.040,36	0,00	2.908.291,98	2.908.291,98	<p>1. Građevinski radovi na arhivskom spremištu (I., II., III., IV. i V. građevinska situacija) – 2.908.291,98 kn (konto 4511)</p>	<p>Nakon provedenih otvorenih postupaka nabave izvode se građevinsko-inžinjerstveni radovi na spremištu za arhivsko gradivo (Hangar 7) u Kerestincu. Gotovost građevine je cca 65 % od projekiranog stanja. Taj objekt je u cijelosti zatvoren, završena je krovna konstrukcija, pokrov sa postavljenom gromobranskom instalacijom, završena je fasada i postavljena su sva vrata na objektu, postavljeni su ventilacijski kanali i pripremljeni cijevovodi za priključak unutarnjih jedinica, u spremnim prostorijama postavljena je spinkler instalacija, u stropnom dijelu postavljena je vatrozodjavna instalacija kao i elektro kablovi. Na prostoru oko hangara 7 i na lokaciji gradilišta 98 % je završena hidrantska mreža. Većim dijelom je završen spinkler bazen osim u dijelu unutarne instalacije spinkler bazena.</p> <p>Od građevinsko-inžinjerstvenih radova treba još: izvesti drenažu oko objekta hangara 7, vodovod mora izvesti novi vodovodni priključak na gradisku mrežu, postaviti šine i regale a zatim izvršiti betoniranje podne betonske podloge u cijelom hangaru 7, završiti još cca 40 % elektroinstalaterskih radova, izvesti 85% strojarških instalacija (grljanje, hlađenje i odvlaživanje spremnišnih prostora, te obaviti završne radove na uređenju okoliša oko objekta.</p> <p>Uz odobrena programska sredstva, u izvođenje građevinskih radova na arhivskom spremištu (III., IV., V., VI., VII. i VIII. građevinska situacija) uloženo je 5.859.040,36 kn vlastitih sredstava HDA.</p>
Informatizacija	<p>Unaprjeđenje sustava mrežnih usluga i servisa</p>	<p>HDA je do sada digitalizirao više milijuna stranica arhivskog gradiva, od čega je najveći dio jedan dio u sprovedenim razdobljima. Jedno od glavnih prioriteta nad kapacitet za digitalizaciju gradiva, unaprijediti proces digitalizacije i ubrzanje objave digitaliziranih snimaka putem kataloga. U svrhu postizanja i provedenja digitalizacije arhivskog gradiva, stvaranje novih sadržaja i usluga kao i organizacije umreženog i produktivnog okruženja, u 2018. godini provedena je reorganizacija te je unutar HDA ustrojeno Odjel za digitalno gradivo i informacijske tehnologije. Očekujući kontinuirani godišnji porast digitalnog gradiva, bilo da je riječ o gradivu zaprimljenom u takvom obliku ili gradivu koje nastane u HDA kao krajnji rezultat digitalizacije, nužno je osigurati proširenje kapaciteta postojećih poslužiteljskih sustava. Opremanje nove strojne jedinice, uspostava i instalacija potrebne opreme, migracija postojećeg digitaliziranog gradiva, definiranje postupaka buduće pohrane kao i poboljšanje mrežnih usluga putem digitalnih medija prioritet je sadržaj s planiranim rokom izvršenja u 2019. godini.</p>	1.1.2019-31.12.2019.	380.218,00	161.867,86	23.150,14	195.000,00	195.000,00	<p>1. Održavanje i optimizacija web stranica HDA – 23.887,94 kn (konto 3238) 2. Mrežna serverska oprema (poslužitelji i preklopnici), računala i računala oprema (procesori, matična ploča, memorija,kućište) – 144.604,25 kn (konto 4221) 3. Software za skener velikih formata – 26.507,81 kn (konto 4262) Ukupno (1. – 3.): 195.000,00 kn</p>	<p>Nabavljena je potrebna serverska i mrežna oprema (poslužitelji i preklopnici), računala i računala oprema (procesor, matična ploča, memorija, kućište) te softver za skener velikih formata. Glavna web stranica HDA nadograđena je alatom Open Journal Systems (OJS) za objavu i uređivanje časopisa Arhivski vjesnik (taj trošak dijelom je financiran sredstvima Ministarstva znanosti i obrazovanja odobrenim za Arhivski vjesnik u okviru potpore znanstvenim časopisima). Ugovorene su usluge održavanja i optimizacije web stranica HDA.</p> <p>Uz odobrena programska sredstva, u nabavu potrebne računalne opreme, sitnog inventara i materijala za održavanje računala, produženje jamstva za servere i nabavu licenci uloženo je 161.867,86 kn vlastitih sredstava.</p>